



## “淳安青年说”宣讲作品

# 坚守初心 生态文明建设路上有你有我

“淳安青年说”宣讲团 郑亚腾



2021年,中国共产党建党百年。一百年来,党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。饮水思源,对于中国共产党人来说,没有什么历史能够比党史带来更深的警示与借鉴。我们党自诞生之日起,始终能够保持磅礴向上的发展伟力,始终能够保持同人民的血肉关系,关键

的“密码”就是始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命。

2021年11月11日,党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》更是让我们坚定自觉地践行初心使命,在新时代更好地坚持和发展中国特色社会主义。

《决议》中,我们看到:自党的十八大以来,党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,全党全国推动绿色发展的自觉性和主动性显著增强,美丽中国建设迈出重大步伐,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

我是一名来自淳安县新安江生态开发(集团)有限公司的青年党员。作为一名生态保护、绿色发展的林渔人,在党的十九届六中全会中更是汲取到了坚定的精神力量。

党中央强调:生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计,保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力,决不以牺牲环境为代价换取一时的经济增长。

1959年,新安江水电站建成蓄水,形成了现在的千岛湖。为保护和发展新安江水库,1962年开发集团成立,肩负着管理千岛湖56万亩山林和80万亩水域的历史重任。半个世纪来,林渔人坚守己任,推进造林护林、放鱼保水工程,将昔日的荒山秃岭变成了今日

郁郁葱葱的绿色宝库,为践行“两山”理念打下了坚实基础。

如今这方青山绿水来之不易,我们要始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,像保护眼睛一样保护我们的生态环境,像对待生命一样对待生态环境,更加自觉地推进绿色发展、循环发展、低碳发展,坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

进入新世纪,开发集团积极大力发展生态渔业、园林绿化、森林旅游产业,特别是我们的“淳牌”有机鱼,通过20多年的市场化运作和品牌运营,形成了“养管捕销加烹旅文研”九字完整产业链,打造出“一条价值最完整的鱼”,被誉为大水面生态渔业经营的典范。现在千岛湖“保水渔业”模式正大步朝着“一湖推十湖、十湖带百湖”战略进发,成功推广到全国20多个湖泊水库。林渔资源保护、碳汇交易、旅游振兴等一批重点工作也在有序地推进中。

听党话,跟党走。我们一位位共产党员用他们的实际行动,在平凡的岗位上谱写了不

平凡的感动。

晏文娟,全国劳模,十九大党代表。20多年来,她立足平凡岗位,以强烈的主人翁精神,勤勉敬业,开拓创新,伴随着“披云山庄”从最初的一个林场招待所,发展成为今天的中国徽菜名店和徽文化经典餐饮品牌,成为徽菜发展最忠实的参与者和见证者。

“保水渔业”的领路人何光喜,躬耕林业40载的教授级高工徐高福同志,奋战“巨网捕鱼”一线30多年的浙江省劳动模范叶志清同志等,都在用他们的行动展现共产党人的初心和使命。

不忘初心,方得始终,百年恰是风华正茂。现在,我们党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的“赶考”之路。在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,在淳安特别生态功能区建设的大背景下,我们林渔青年党员一代,定会始终听党话、跟党走,坚守我们“生态保护、绿色发展”的初心,在生态文明建设路上奋进谱新篇。

# 新时代青年的告白:永远跟党走

“淳安青年说”宣讲团 徐海霞



2021年11月8日至11日,党的十九届六中全会召开,全会重点研究全面总结了党的百年奋斗的重大成就和历史经验。百年征程一路走来,我们建立了人民民主专政,实行了改革开放、收回了香港和澳

门、举办了北京奥运会、实现了全面小康,亲眼见证了中国逐步走向富强。过去的这一百年,党向人民、向历史交出了一份满意的答卷。

年少读书时,我曾经被历史老师的一句话深深触动过,他说:“忘记历史就等于背叛!”警示中包含着敬畏,那不是延续仇恨,而是中华民族的

忧患意识和自强不息的精神。前段时间,我带着女儿去了我小时候经常会去到的一个烈士陵园,在那里,我给她讲解了烈士们的英勇事迹,就如同当年我的父辈们给我讲解一样。看着展览馆里陈列的烈士遗物,女儿告诉我,“妈妈,下次我们还要再带花来看看烈士们,告诉他们,我们现在的每一天都很幸福,谢谢你们!”这是小小的她对那段历史、对先烈们最动人的告白。那一刻,我有种莫名的感动。可能是因为爱国情怀的传承,因为现在的她已经快要长成当年站在那里我的年纪。曾经的少年不再年少了,但我们的党却依然年轻。因为不论是过去还是现在,中国青年们都在党的带领下前赴后继、挺立潮头,奋力谱写着一曲青春之歌。

如此百年,方有今天。曾经有先辈们的义无反顾,而今

也有我们的当仁不让。我国脱贫攻坚战已经取得了全面的胜利,正阔步迈向新征程,奋战乡村振兴。而这段征程,需要更多的青年一辈接力续航。20世纪50年代到70年代后期,大批知青响应国家号召上山下乡去建设农村。而现在,我们身边也涌现了一批“上山创新、下乡创业”的新青年。在淳安县威坪镇,有一个“酱小哥”,名叫宋素华。在欧洲中餐厅打拼了9年后,他怀着浓浓的乡愁回到了家乡。刚回来的一段时间里,他一直在反思“所谓的乡愁究竟是什么?它不应该仅仅只是一种想念。”此时恰逢新时代乡村振兴战略号角的全面吹响,在外打拼多年的厨师经验让他敏锐地察觉到了前进的方向。他把目光瞄准了因为缺乏系统性的品牌策划和包装设计而逐渐被市场淡忘的威坪酱。2019年他着手与团队一起携

手打造了一个创新型辣椒工坊,名叫“威酱坊”。他用自己的本领和理念,与团队一起对这款传统的产品进行创意改良。“威酱”一经推出就成了网红爆款,线上线下每月平均销售量在6000余瓶。与此同时,“威酱坊”还与当地老百姓签订了每年10万斤的原料酱订单,为老百姓和村集体带来年增收60余万元,他让家乡的好产品走出去的同时,也带动了坚守在这方水土上的村民致富增收。像宋素华这样的返乡创业青年在淳安还有很多,他们始于乡愁,忠于理想。他们继承着先辈们坚韧不拔的意志,勇担重任,奉献家乡。

百年风云,变了人间,不变的是对信仰的追寻和对初心的坚守!新时代的青年要坚定理想信念和信念,以实现中华民族伟大复兴为己任,汲取红色历史的养分和先辈们的精神,永远跟党走!